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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΑΡΧΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΗ

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ 
ΕΛΕΓΧΟΥ

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην ερώτηση 272/28-07-2023 

ΣΧΕΤ: Έγγραφο ΥΠΟΜΕ με αρ. πρωτ. 235198/31-07-2023.

 
Σε συνέχεια ανωτέρω σχετικού, σε ό,τι αφορά στις αρμοδιότητες της Αρχής Πολιτικής Αεροπορίας, σας γνωστοποιούμε 

ότι:

1. Το Τμήμα Διεθνών Αεροπορικών Συμβάσεων και Συμφωνιών, Διεθνών Σχέσεων και Υποχρεώσεων Παροχής Δημόσιας 
Υπηρεσίας της Α.Π.Α. είναι αρμόδιο, μεταξύ άλλων για τη διεξαγωγή διαπραγματεύσεων για τη σύναψη διμερών αεροπορικών 
συμφωνιών με τρίτες χώρες καθώς και τον έλεγχο εφαρμογής τους. Σε αυτό το πλαίσιο εγκρίνει τακτικές πτήσεις δημοσίων 
μεταφορών Αλλοδαπών Αερομεταφορέων τρίτων χωρών, σύμφωνα με τις ισχύουσες Διμερείς Αεροπορικές Συμφωνίες, τα σχετικά 
μνημόνια κατανόησης- MoU και τις Συνολικές Συμφωνίες μεταξύ της Ε.Ε. και τρίτων χωρών. Οι αεροπορικές σχέσεις Ελλάδος -
Τουρκίας ρυθμίζονται από την Διμερή Αεροπορική Συμφωνία (ΔΑΣ) του 1947, που κυρώθηκε με τον Α.Ν.806/48 (ΦΕΚ 257/Α) και 
από το Μνημόνιο Κατανόησης (MoU) που υπεγράφη στην Αθήνα στις 31 Μαρτίου 2015.

2. Οι εγκρίσεις των έκτακτων πτήσεων δημοσίων μεταφορών Αλλοδαπών Αερομεταφορέων τρίτων χωρών (charter, air taxi, γενικής 
αεροπορίας κλπ ), επί του παρόντος χορηγούνται από την ΥΠΑ. Η αναφερόμενη στην ερώτηση ιδιοκτήτρια εταιρεία έχει λάβει 
έγκριση για την πραγματοποίηση πτήσεων από την ΥΠΑ σύμφωνα με τις διατάξεις της υπ’ αριθμ. ΥΠΑ/Δ1/Α/35149/6437/24-12-
2018 Απόφασης Δ/ΥΠΑ περί «Κανονισμού για την εκτέλεση πτήσεων με αεροσκάφη χωρητικότητας έως 19 θέσεων προς Ελλάδα 
από μη κοινοτικούς αερομεταφορείς (91 Α’/2019).

3.Έχει πραγματοποιηθεί εγγραφή του περιστατικού στην Εθνική Βάση Δεδομένων Περιστατικών Ασφαλείας εντός του 
προβλεπόμενου χρόνου (72 ώρες), όπως αυτός ορίζεται σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 376/2014 για την αναφορά, ανάλυση 
και παρακολούθηση περιστατικών στην πολιτική αεροπορία.   

4. Τα θέματα της καταβολής φόρων εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων της Α.Π.Α.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία/διευκρίνιση.

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ Α.Π.Α.

Εσωτερική Διανομή
-Γραφείο Διοικητή Α.Π.Α. Δρ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΣΙΤΟΥΡΑΣ
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